

Поделились теплом

ТОО «Комаровское горное предприятие» провело ежегодную благотворительную акцию «Мандарин». Благодаря участию сотрудников предприятия чуть счастливей в новогодние праздники стали 30 ребят из Житикаринского района.

Почему «Мандарин»? Потому что этот оранжевый фрукт ассоциируется с Новым годом, а Новый год – время добра, тепла и исполнения желаний. Сотрудники «Комаровского горного предприятия», как и все работники компании «Полиметалл», объединились и исполнили заветные мечты детей из семей, которым сейчас не просто.

В начале декабря сотрудники предприятий узнали от родителей заветные желания детей. На елках, установленных в офисах, появились «мандаринки» с именами детей и их просьбами к Деду Морозу. Кто-то мечтал об игрушках, куклах, тубингах и лыжах, другим нужны были развивающие игрушки, наборы для творчества, книги.



Сотрудники предприятий срывали «мандаринки» и покупали подарки. В канун Нового года Дед Мороз и Снегурочка собрали все презенты и отправились поздравлять детишек. В каждом доме их с нетерпением ждали, эмоционально встречали, читали стихи, пели песни и даже водили хороводы вокруг ёлочек. Зимние волшебники услышали много теплых слов в адрес компании «Полиметалл» и сотрудников ТОО «Комаров-

ское горное предприятие», которые сотворили чудеса.

Вместе с подарками детворе вручали и открытки, которые сделали дети сотрудников «Комаровского». В каждой из них были не только поздравительные слова, но и душевность, сопереживание и сердечность. И благодаря акции «Мандарин» тепло и добро вошли в дома тех, кто в них очень нуждается.

Пресс-служба ТОО «Комаровское горное предприятие».

Можно ли вернуть товар, купленный по акции, в Казахстане



Многие торговые сети иногда устраивают акции с большими скидками. При этом некоторые из них уточняют, что вернуть акционный товар невозможно. Законны ли такие условия, узнали журналисты NUR.KZ.

Казахстанские потребители могут вернуть купленный товар надлежащего качества в течение 14 дней при следующих условиях: товар не был в употреблении, нужно сохранить его товарный вид и потребительские свойства, ярлыки и документ, подтверждающий факт приобретения товара, к примеру, чек. Если все эти условия соблюдены, то продавец обязан обеспечить обмен или возврат недовольственного товара надлежащего качества. Но иногда, особенно во время акций или распродаж, казахстанцы могут столкнуться с такими формулировками: «Товар обмену и возврату не подлежит», «Акционный товар не подлежит возврату/обмену!» и другими вариантами этих фраз. Отметим, что все эти условия являются незаконными. На это также обратил внимание Telegram-канал «Право знать». Его автор отмечает, что такие формулировки лишь вводят покупателей в заблуждение – на самом деле, согласно Закону «О защите прав потребителей», товар, приобретенный со скидкой, можно вернуть так же, как и обычный. При этом вернуть товар продавцу можно, даже если покупатель потерял чек, подтверждающий

покупку, или же его вовсе не получил. Главное – доказать факт покупки. Косвенными доказательствами могут быть фото и видео, свидетельские показания, гарантийный талон, акт приема, накладная, любой документ, подтверждающий, что именно в этом магазине, в этом отделе был куплен этот товар. При этом, если потребитель оплатил товар картой, то доказать факт покупки вообще проще простого – выписка с банковского счета тоже является доказательством.

Что нельзя вернуть продавцу Как и в случае «обычной» покупки, есть свои исключения. Например, если по акции был приобретен товар с дефектом, о котором знал покупатель. Другими словами, если продавец рассказал о проблемах с товаром, но покупатель все равно согласился его приобрести, то вернуть такой товар будет невозможно. Также возврату и обмену не подлежат следующие товары надлежащего качества: лекарства и медицинские изделия; нательное белье и чулочно-носочные изделия; животные и растения; товары, продаваемые метражом: мех, ткани, трикотаж, ковровые изделия и другие подобные товары; смартфоны и мобильные устройства связи. Часто недобросовестные продавцы, пользуясь незнанием закона, пытаются избежать своих обязательств. Это может стоить потребителям больших денег. Именно поэтому важно знать о своих правах.

NUR.KZ.

Снизить пенсионный возраст за каждого ребенка предложили в Казахстане



Рождение ребенка должно стать поводом для снижения пенсионного возраста. Такое заявление сделал депутат Мажилиса Аманжан Жамалов, передает корреспондент Tengrinews.kz.

В депутатском запросе на имя премьер-министра Алихана Смаилова депутат пояснил, что аргумент об увеличившейся продолжительности жизни уже не актуален, так как за последние три года продолжительность жизни женщин снизилась с 77 до 75,5 года, то есть на 1,5 года.

«Вполне естественно, что казахстанским женщинам хотелось бы отдохнуть еще при жизни. А повышение пенсии за счет увеличения пенсионного возраста – это то же самое, что накормить собаку ее же отрезанным хвостом. (...)

В советское время женщины рожали по 5-6 детей, выполняли тяжелую домашнюю работу, трудились на производстве. Поэтому ранний выход на пенсию был справедливой компенсацией за женский и материнский труд. В наше время условия работы и быта женщин изменились. Мы стремимся к гендерному равенству. Улучшаются условия труда и производства. Домашние обязанности становятся более равными, легче и безопаснее. Однако один факт остался неизменным. Это рождение детей», - указал Жамалов.

Он пояснил, что в среднем казахстанская женщина за жизнь рождает три ребенка. Это вынуждает казахстанок уходить с работы, терять навыки и компетенции, жер-

товать карьерой и профессиональным опытом. В этот период они не отчисляют пенсионные взносы, соответственно теряют в пенсии.

«Эти потери, безусловно, должны быть компенсированы правом раннего выхода на пенсию. Но это право должно быть справедливым и обоснованным, учитывать современные реалии.

На сегодня в 53 года выходят на пенсию только многодетные матери, родившие, усыновившие или удочерившие 5 и более детей и воспитавшие их до восьмилетнего возраста. Считаю, что правительству необходимо рассмотреть в целом вариант снижения пенсионного возраста для женщин, имеющих детей. За рождение каждого ребенка снижать пенсионный возраст на 2 года, но не более 10 лет.

Таким образом, женщина, родившая трех детей, будет иметь право выйти на пенсию на 6 лет раньше. На сегодня, с учетом заморозки пенсионного возраста для женщин, это составило бы 55 лет. Если общий пенсионный возраст для женщин вырастет до 63 лет, то она сможет выйти на пенсию в 57 лет. Считаю, что это будет справедливым решением, поддержит наших женщин, а главное, стимулирует рождаемость», - заявил депутат.

Уважаемые жители и гости города Житикары и Житикаринского района!

Отдел полиции г. Житикары и Житикаринского района предупреждает об участившихся фактах интернет-мошенничества.

♦ В первую очередь, никому и никогда не сообщайте данные своих банковских карт, пароли, СМС-коды с подтверждением, ИИН и номера удостоверений личности.

♦ Не вносите предоплату за покупку товара в интернет-магазинах (сайты «Колеса KZ», OLX, Instagram и т. д.).

♦ Не вступайте в телефонные разговоры с лицами, которые представляются сотрудниками службы безопасности или менеджерами банка и настойчиво убеждают вас передать им ваши персональные банковские данные.

♦ Не инвестируйте денежные средства в сомнительные проекты, где обещают большие дивиденды путем вложения денег в криптовалюту, акции, драгоценные металлы.

Министр заявила о росте числа бедных казахстанцев



Количество малообеспеченных граждан Казахстана увеличилось, - заявила министр труда и социальной защиты населения Тамара Дуйсенова, передает корреспондент Tengrinews.kz.

«Если в прошлые годы число бедных составляло 4,9 процента, то в этом году этот показатель достиг 5,1 процента. Высокая инфляция лишает граждан доходов.

Горожане тратят большую часть своих денег на покупку продуктовых наборов. Например, если говорить о 150 тысячах тенге, то сейчас 60-70 процентов этих денег уходит на еду. Таким образом, средства, оставленные на дальнейшее развитие семьи, уменьшились. Безусловно, такая ситуация сказывается на бюджете каждой семьи», - сказала Дуйсенова, отвечая на вопросы журналистов.